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УДК 339.138 

 

Н.Л. Савицька, д-р екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)  

 

РОЛЬ ПРОФЕСІЙНИХ СТАНДАРТІВ У ФОРМУВАННІ 

КОНЦЕПЦІЇ НАВЧАННЯ БАКАЛАВРІВ МАРКЕТИНГУ  

 

Імплементація принципів компетентнісної парадигми здобуття 
вищої освіти передбачає залучення всіх стейкхолдерів до формування 

моделі фахівця. У 2019 р. Україна увійшла в активну фазу формування 

національної системи кваліфікацій, яка зокрема передбачає розробку 

та затвердження професійних стандартів. Наявність професійних 

стандартів визначає вимоги до освітньої програми, які лежать в основі 

стандарту вищої освіти та результатів навчання за освітньо-

професійною програмою. Розробку професійних стандартів 

здійснюють професійні асоціації, виробляють правила та вимоги до 

кваліфікації фахівців на ринку. Цьому передує робота щодо 

агрегування вимог до посади, систематизація сучасних тенденцій 

ринку та подання їх у вигляді кваліфікаційних вимог, які лежать в 

основі професійних стандартів. 
Професійна асоціація ГО «Українська асоціація маркетингу» 

розпочала роботу над професійним стандартом маркетолога. Науково-

педагогічні працівники кафедри маркетингу і комерційної діяльності 

Харківського державного університету харчування та торгівлі увійшли 

до складу робочої групи із розроблення професійного стандарту 

«Фахівець з методів розширення ринку збуту (маркетолог)» відповідно 

коду 2419.2 Професіонали у сфері маркетингу, ефективності 

господарської діяльності, раціоналізації виробництва, інтелектуальної 

власності та інноваційної діяльності за Класифікатором професій 

ДК  003:2010. 

Наявність професійних стандартів сприяє підвищенню якості 
підготовки фахівців з вищою освітою в умовах автономії закладів 

вищої освіти та глобального конкурентного середовища. Також 

дозволяє посилити інституціональну взаємодію між ринком праці, 

системою підготовки фахівців та органами державної влади. Стандарт 

вищої освіти для першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю  

075 «Маркетинг» затверджено у 2018 р.  

Відмінність професійного стандарту від освітнього полягає в 

тому, що перший визначає коло професійних обов’язків та відповідних 

компетентностей, які є достатніми, щоб обіймати певну посаду, а 

освітній – визначає, які компетентності необхідні для отримання 
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кваліфікацій в освіті. Компетентності – це імпліцитні знання, засвоєні 

здобувачем вищої освіти, а компетенції – це коло функцій, які в змозі 

виконувати працівник на певній посаді. Таким чином, компетентності 

– фундамент виконання професійних обов’язків фахівця. У 

професійному стандарті, перш за все, приділяється увага визначенню 

трудових функцій, які лежать в основі професійних компетенцій. 

Основні трудові функції полягають у такому: дослідження і 

маркетинговий аналіз; виконання стратегії та маркетингове 
планування; реалізація маркетингових програм (комунікації зі 

стейкхолдерами; розвиток і управління продуктом/сервісом; 

встановлення та управління цінами; управління каналами розподілу; 

управління взаємовідносинами з клієнтами/споживачами; формування 

і підтримка маркетингових комунікацій; управління проектами); 

брендинг і управління репутацією; моніторинг та вимірювання 

ефективності, результативності маркетингових активностей. 

Специфіка маркетингової діяльності вимагає перманентного 

підвищення рівня знань та вмінь. 

Для сфери маркетингу критично важливими є також соціо-

емоційні компетентності: високий EQ; вміння працювати самостійно 

та одночасно у команді; приймати виважені рішення; бути сумлінним 
та відповідальним; комунікативність; тайм-менеджмент. 

Автоматизація рутинної ручної та інтелектуальної праці, вивільняє час 

для творчості та вимагає навичок управління інтелектуальними 

потоками інформації, координації взаємодії та підприємництва і 

головне – уміння критично осмислювати інформацію, бути 

допитливим та вміти постійно вчитися.  

Європейська практика спирається на рамку кваліфікацій у сфері 

маркетингу і продажів (MSNQF: Marketing Sectoral National 

Qualifications Framework), що має на меті гармонізацію маркетингових 

кваліфікацій в різних країнах ЄС на принципах субсидіарності. 

Вибудовування професійних кваліфікацій відповідно до MSNQF 
здійснюється співставленням компетентностей, підтверджених 

криденціями відповідного освітнього рівня за ЕQF-LLL – 

Європейської рамки кваліфікацій навчання впродовж життя від 

четвертого до сьомого рівня, що відповідає сходженню від четвертого 

рівня професійної освіти до сьомого освітнього рівня магістра. 

Світовий досвід розроблення та затвердження професійних стандартів 

у сфері маркетингу і продажу підтверджує ефективність секторальної 

спеціалізації. При цьому гармонізація освітніх та професійних 

стандартів – основна умова формування концепції підготовки фахівців 

із вищою освітою. 

http://marketingleonardo.typepad.com/msnqf_marketing_sectoral_/
http://marketingleonardo.typepad.com/msnqf_marketing_sectoral_/
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	ОСОБЛИВОСТІ реалізації ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  В ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
	Упровадження сучасних педагогічних технологій у навчальний процес закладу вищої освіти створює нові можливості навчання, позитивно впливає на розвиток пізнавальної діяльності студентів, їхньої творчої активності, свідомості, реалізує умови переходу ві...
	Узагальнимо моделі змішаного навчання.
	1. Модель Face-to-Face Driver, при реалізації якої основна частина навчальної програми вивчається в аудиторії при безпосередній взаємодії з викладачем, а електронне навчання використовується в якості доповнення до основної програми (найчастіше робота ...
	2. У моделі Rotation навчальний час розподілено між індивідуальним електронним навчанням і навчанням в аудиторії разом з викладачем, який може також здійснювати дистанційну підтримку при електронному навчанні.
	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
	Основою для виділення представлених моделей змішаного навчання є варіант співвідношення традиційної форми навчання з електронною та ступінь самостійності студентів при засвоєнні навчального матеріалу і вибору розділів курсів для самостійного вивчення.
	Застосування у змішаному навчанні нових методів, інструментів та сучасних засобів дозволяє більш повно використовувати потенціал навчального контенту. На наш погляд, розвиток змішаного навчання може стати одним з ключових напрямків модернізації сучасн...
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	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...


	УДК 378.147 (1)
	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
	УДК 378.147:373.6
	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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